

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 79 (6364) Пятница, 17 мая 1974 года.

Цена 2 коп.

**Ударным  
трудом  
встретим  
выборы  
в  
Верховный  
Совет  
СССР!**

**НА ВАХТЕ—  
СЕЛЬСКИЕ  
ТРУЖЕНИКИ**

● ЖАТВЕ 1974—ОБ-  
РАЗЦОВУЮ ВСТРЕЧУ.

● ВЕСЕННЕЕ НА-  
СТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛ-  
ЖАЕТСЯ.

**ВЕСТИ  
СО СТРОЙКИ  
„ДОН-7“**

Бригада плотников, возглавляемая Н. П. Грицевич, одна из передовых в ПМК-92 «Ростсельстрой». Сейчас этот коллектив трудится на строительстве комбикормового завода «Дон-7». Плотники сооружают леса, делают опалубку под бетон, выполняют и другие работы.

Какое бы задание ни давали бригаде, выполняется оно в срок и с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: Н. П. Грицевич (крайний слева) с членами своей бригады.

**НАША ГЛАВНАЯ ЗАБОТА**

К десятому июня механизаторы колхоза имени Карла Маркса должны поставить уборочную технику на линейку готовности. О том, как идет ремонт, рассказывает главный инженер колхоза В. И. Яценко:

Из 19 зерновых комбайнов, имеющихся в колхозе, готовы десять, в ремонте — три, семь комбайнов ждут своей очереди. Один комбайн нельзя считать готовым по той причине, что на вентиляторе нет кожуха, поэтому требуется помощь «Сельхозтехники». Из восьми силосных комбайнов четыре могут выйти в поле, а четырем нужен ремонт.

Положение с ремонтом комбайнов создавалось затруднительное. Зимой часть комбайнов работала на обмолоте кукурузы, поэтому ремонтировать их было нельзя. Но главная беда в том, что у нас не хватает семи комбайнеров. Конечно, мы слюна руки не сидим. Создали два звена. Одно ведет ремонт комбайнов в колхозной мастерской, другое ремонтирует наши комбайны в «Сельхозтехнике». А чтобы заинтересовать механизаторов в быстрейшем окончании работ, мы

разработали систему поощрительных мероприятий.

В намеченный срок думаем, уложимся. Но все же помощь со стороны была бы очень кстати. Что я подразумеваю под этим? На уборку к нам в колхоз приезжают обычно работники Цимлянской ковровой фабрики. Работают они добросовестно. Технику знают хорошо. Вот их-то помощь на ремонте нам очень нужна.

Из пяти комбайнов-мельюнителей готовы три. Только четыре жатки отремонтированы из 17, имеющихся в колхозе.

Прессподборщики нас в рабочем состоянии. Мы оборудовали их дополнительным устройством для механической загрузки тюков в тележки. В готовности копилки-подборщики.

Несмотря на трудности, ремонт мы закончим в срок.

В строительстве комбикормового завода «Дон-7» в мясокомбинате «Большовский» принимают участие многие субподрядные организации. Монтаж перекрытий корпусов завода, например, ведет бригада Волгодонского участка «Южстальконструкция», возглавляемая В. С. Стыровым. Все работы монтажники ведут с опережением графика.

НА СНИМКЕ: В. Стыров (справа) с монтажниками В. Соленко и А. Пванченко.

Фото А. Бурдюгова.



**Навстречу выборам  
СЛОВО КОЛЛЕКТИВА**

Коллектив коммунистического труда цеха № 7 опытно-экспериментального завода деятельно готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие успешно справились с апрельским производственным заданием.

Здесь в честь выборов в верховный орган власти развернулось социалистическое соревнование рабочих. Приняты новые, повышенные обязательства. Месячную программу изготовления узлов ограничения, а также сборки рабочих органов асфальтоукладчика «Д-150-В» решено выполнить досрочно — к 25 мая.

В эти дни по-ударному трудятся на производстве слесари А. А. Стучилин, И. Ф. Сережко, А. А. Гладков и другие. Они систематически перевыполняют сменные нормы выработки.

С. ХУДЯКОВА,  
инженер по соревнованию.

**БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ  
ВПЕРВЫЕ**

«Истинным стимулом человеческой жизни, — говорил А. С. Макаренко, — является застраивание радости». Для нас, граждан родины Великого Октября, таким стимулом служит превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, воплощение в реальность грандиозных планов партии.

Проходящие по всей стране собрания трудящихся, обсуждение кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР выливаются в яркую демонстрацию единства партии и народа, торжество социалистической демократии.

По нашему избирательному участку зарегистрировано около трех тысяч избирателей.

В числе тех, кто впервые 16 июня будет принимать участие в голо-

совании при выборах Советского парламента, около 50 юношей и девушек. Некоторые из них учатся в школе, многие работают на производстве.

Наш внештатный корреспондент М. С. Нырок встретился в агентстве ДК «Октябрь» с группой молодых избирателей и попросил их рассказать о себе, о том, как они готовятся к выборам.

Людмила БЕЛОНОЖКО, водитель электрокары кузнечного цеха опытно-экспериментального завода.

— Буду голосовать впервые. Радостно и интересно. Чувствую возросшую ответственность. Работать пошла на завод после окончания средней школы. Хотя в коллективе работаю пока семь месяцев, однако

вместе с подругами (на три девушки — водители электрокары. Более опытная Надежда Артамонова работает третий год. Она — мой учитель в цехе) взяли обязательства по успешному завершению четвертого года пятилетки.

Мои родители работают на химкомбинате аппаратчиками в цехе № 7. Я хочу продолжить их рабочий путь. Переход мой открыт все дороги — предоставление все права — право на труд, отдых, образование, участие в решении серьезных вопросов нашей общественной жизни. Мои мечты, а я верю — они сбываются, достигнуть учиться и в то же время не расставаться с заводским коллективом, ставшим для меня дорогим.

Готовясь к выборам, мы будем работать еще стара-

тельно и добросовестнее.

Нина СОКОЛОВА,  
Елена КОВАЛЕНКО,  
аппаратчицы химкомбината.

— Вместе мы закончили ГИТУ-62, стажировались в цехах комбината, пережили волнующие минуты, когда старшие товарищи — мастера, наставники — представляли нас при посвящении в рабочий класс.

Увлекаемся спортом, входим в состав баскетбольной команды комбината, вышедшей в финал розыгрыша первенства ДСО «Труд» области. И в спорте и в работе дела спорятся.

В дни подготовки к выборам с еще большей ответственностью мы стараемся выполнять поставленные перед нами задачи и взять повышенные социалистические обязательства.

— Будем голосовать впер-

вые в жизни. А значит, нельзя быть отстающим на производстве. Мы так считаем, — говорит Нина Соколова, а Елена Коваленко поддерживает:

— Иначе нельзя. На избирательный участок придем с чистой совестью. Не уроним трудовой чести коллектива химиков. Оправдаем большую заботу наставницы Екатерины Алексеевны Скипа.

Они разные по профессии и характеру — Людмила Белоножко, Нина Соколова, Елена Коваленко, но их объединяет одно большое чувство — чувство гордости за Родину, идущую в авангарде всего прогрессивного на земле, и за свой пусть пока небольшой вклад в ее дальнейший расцвет.

**СЕГОДНЯ  
В ПОЛЕ**

НА ВЫСОКИХ скоростях ведут сев кукурузы механизаторы колхоза имени Орджоникидзе. За два дня заселено более 300 гектаров. Работа произведена качественно, на высоком агротехническом уровне.

Сейчас особенно отличаются в труде звеньев своей мукурузоводческого звена из бригады № 5 И. П. Наумов, механизаторы И. П. Попов, И. Малыков и другие. При норме 15 гектаров они засевают по 25 и более.

Этим трудовым успехом во многом способствует большая и плодотворная работа партийной организации. Перед началом сева пропагандисты коммунисты провели беседы о качестве и темпах работы.

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза имени Карла Маркса закончили сев подсолнечника и приступили к севу кукурузы. Кукуруза займет 1200 гектаров, 220 из них уже засеяны.

Сев кукурузы ведут 15 агрегатов. Механизаторы третьей бригады А. Д. Морозов и Н. Гончаров засевают в день по 28 гектаров при норме 15,5. В первой бригаде производительность агрегатов А. П. Пенчука, В. Т. Васильева достигает 25—30 гектаров в день.

НА ВЕСЕННЕМ опрыскивании садов в виноградарстве «Рябический» площадью в 230 гектаров преуспели потрудившиеся механизаторы Валентин Иванович Письменный, Иван Васильевич Дахнов, Сергей Петрович Цирильников. Они ежедневно выполняли сменное задание на 170 процентов.

Обеспечивая им успешную работу, хорошо поработали на подвозе жидкости для опрыскивания водители Н. С. Лобачев, В. С. Гончаров, А. Казачков.

КЛУБ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ «ЛЕНИНЦА»

„Партия считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы“

Л. И. Брежнев.

ОПЫТ ЛУЧШЕГО — В С Е М

Активность, инициатива, дисциплинированность и трудолюбие не приходят к молодежи сами по себе. Они приобретаются в результате обучения и воспитания, в практической деятельности. Этому учит В. И. Ленин, этому следует наша партия. Этому подчиняет свою работу партком «Ростсельстроя».

В одной из школ основ экономических знаний (первый год обучения), где пропагандистом А. И. Шикита, проведено открытое занятие. Цель этого занятия — передать накопленный опыт всем пропагандистам предприятий и организаций города. Тема открытого занятия — «Производительность труда». Прошло оно живо и интересно.

Александра Ивановна излагает материал кратко и просто, умело оперируя терминами, цифрами, увязывая тему с экономикой своей строительной организации, с ростом производительности труда в коллективах «Ростсельстроя».

По ходу занятий пропагандист использует одну из самых эффективных форм — собеседование. И заостряет коллективное обсуждение именно на самых сложных вопросах. Она ставит проблемные вопросы так, что слушатели отвечают на них не односложно и не по учебнику. Вот пример. Пропагандист задает вопрос: «Перечислите, пожалуйста, факторы роста производительности труда. Известны ли вам внутри-производственные резервы роста производительности труда? Как они применяются в ваших бригадах?»

Характерно и то, что А. И. Шикита с большим вниманием выслушивает каждого выступающего, дает ему полностью высказаться, не перебивает даже в тех случаях, если ее слушатель допускает неточность или ошибку. Делает это пропагандист с той целью, чтобы в разговор, а затем и в спор вступали другие. А в итоге очень нужный и важный момент — проблемная ситуация.

В своей методике Александра Ивановна приучает

слушателей к самостоятельной работе. Она дает своим слушателям специальное задание, то ли индивидуальное, то ли коллективное, в зависимости от темы и ее доступности.

Сегодня она предложила молодежи два самостоятельных вопроса: найти резервы в бригадах каменщиков четвертого участка ИМБ-1044, вычислить темп роста производительности труда в бригаде К. И. Тагирова. Именно практические задания являются важным способом развития познавательной активности слушателей.

Пропагандист добилась своего. В ее школе немало активистов. Это и каменщик из комсомольско-молодежной бригады К. И. Тагирова (ИМБ-1044) Василий Гурьев, и Тамара Землянова, и штукатур Людмила Лобова, и бригадир комплексной бригады Геннадий Юдин.

Наглядность при проведении политзанятий играет немалую роль. И ей А. И. Шикита отводит определенное место. В ней — большинство вопросов изучаемой темы, она помогает слушателям составить живое представление о слагаемых роста производительности труда, о способах ее измерения.

С чего начинается подготовка к изучению очередной темы пропагандист А. И. Шикита?

— С планирования, — просто говорит пропагандист. — Обдумываю все до мелочей. Затем «выливаю» свои мысли на бумагу.

Доступно подать тему — это еще не все. Стремлюсь к тому, чтобы на каждом занятии завязалась непринужденная беседа, развернулась дискуссия. Мне очень важно, как мыслят мои воспитанники, как крепнет их политическая подкованность. Вижу их рост, и сама расту с ними.

Учить других и расти самой. Не в этом ли главное назначение пропагандиста?

Г. СТАНИСЛАВСКАЯ, наш внешт. инструктор



НА ИТоговых ЗАНЯТИЯХ

Коммунисты Рябичевского совхоза провели итоговые занятия в системе партийной учебы. Занятия проходили в двух группах по программе: «Вопросы экономической политики КПСС на современном этапе» (пропагандист А. Алаухов) и «Основы экономических знаний» (пропагандист И. Верба).

Слушатели заблаговременно получили тематiku для итогового собеседования, в котором приняли участие почти все коммунисты.

Отвечая на вопрос «XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства», животновод Г. Я. Конопенко отметил, что в совхозе «Рябичевский» ежегодно повышается продуктивность скота и птицы: если в 1970 году на каждую фуражную корову получили по 1972 килограмма молока, то в 1973 — по 2573.

Содержательным было выступление слушателя А. И. Черпазуб по вопросу: «Развитие производительных сил как основы интенсификации сельскохозяйственного хозяйства, совершенствование экономических отношений в деревне».

Слушатель И. А. Филип остановился на вопросах научной организации труда в сельскохозяйственном производстве.

Активное участие в обсуждении вопросов приняли коммунисты В. Г. Брамаров, Е. М. Осадный, П. В. Зверева, Э. П. Иванова.

В. УТОПЛОВ, секретарь партбюро.

Второй год ведет занятия по экономическому всеобучу на Волгодонском химкомбинате пропагандист Людмила Васильевна Тимофеева. Среди ее слушателей — служащие заводоуправления.

НА СНИМКЕ: Л. В. Тимофеева готовится к очередным занятиям.

В помощь пропагандистам и агитаторам

ВОЛГОДОНСК ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

За четыре года, прошедшие после выборов в Верховный Совет СССР, советские люди под руководством партии, ее Центрального Комитета добились крупных успехов в коммунистическом строительстве.

Как и все советские люди, трудящиеся нашего города, внесли весомый вклад в дело коммунистического строительства.

Волгодонцы неоднократно выступали инициаторами в социалистическом соревновании: в 1972 году под девизом: «50-летию СССР — 50 ударных недель», в 1973 году — «Образцовый порядок, высокая культура производства, высокая производительность труда».

Промышленность

Промышленность города объединяет девять промышленных предприятий. Среднегодовая численность работающих на этих предприятиях составляет более 8,4 тысячи человек. За четыре года объем реализации промышленной продукции возрос против 1969 года на 26,9 процента. Сверх плана реализовано продукции на 7,3 миллиона рублей. На такую сумму в 1973 году выпускала продукцию в целом вся промышленность города.

Сейчас же каждый процент прироста составляет свыше одного миллиона рублей.

Сверх плана выпущено продукции: синтетических моющих средств — 5,8 миллиона тонн, товаров бытовой химии на 1,8 миллиона рублей, произведено электроэнергии 5,9 миллиона киловатт-часов, грейдеров Д-20БМ — 27 штук.

Продукция промышленных предприятий города направляется в разные уголки страны и на экспорт.

За достигнутые успехи в развитии социалистической экономики и культуры по итогам 1970 и 1972 годов г. Волгодонск занимал третье классное место среди городов области.

Все четыре года промышленность города работала без отстающих коллективов по объему реализации промышленной продукции, выпуску продукции и производительности труда.

Сегодня мы начинаем публиковать цифры и факты о развитии промышленности, строительства и культуры города за четыре года — от выборов до выборов.

1969 года на 28 процентов.

Средняя зарплата одного работающего возросла на 13,8 проц., а численность промпersonала снизилась на 2,4 проц. Следовательно, весь прирост объема производства продукции получен за счет роста производительности труда.

Выполнение плана 1974 года, в котором заложены более высокие показатели, требует значительного напряжения сил огромной энергии и инициативы широких народных масс.

Итоги первого квартала 1974 года свидетельствуют об успешном выполнении планов текущего года и социалистических обязательств. Рост объема производства против первого квартала прошлого года составил 8,3 процента, реализации продукции — 6,1, производительности труда — 8,2, средней зарплаты — 2,9 процента.

Л. БОНДАРЕНКО, геринспектор госстатистики.

ЗНАНИЕ ЭКОНОМИКИ НЕОБХОДИМО

В партийной организации мясосовхоза «Шимлянский» в школах основ экономических знаний заняты вели пропагандисты Н. Г. Кладов — председатель райкомхоза профсоюз и В. П. Клевцов — прораб совхоза. Школы, руководимые ими, полностью завершили учебную программу. Более 30 слушателей приобрели необходимые знания по экономике сельского хозяйства. На итоговых занятиях хорошие знания

показали слушатели Р. Э. Приб, А. П. Олипов, Н. А. Кушиеров и другие. На практических примерах из жизни своего хозяйства, они рассказали о самостоятельности сельскохозяйственной продукции, из чего она складывается, о техническом прогрессе на селе, рациональном использовании земли и культуре производства.

А. ПРИТМАК, член КПСС.

Репортаж с поля

# ВОЛШЕБНЫЕ СТРУИ

ГДЕ-ТО океанские волны, словно пушинку, подбрасывают тысячетонные корабли, где-то ревущие потоки паводков сносят деревни, разрушают города, а перед нами журчит в канале желтоватая, усмирная человеком дочка вода. Канал новый, широкий. Он назван Большим магистральным. Своё начало водная артерия берет от Донского магистрального канала у поселка Мирного, а заканчивается далеко за землями Дубенцовского мясокомбината.

Артерия полна влагой рисовые, пшеничные и кукурузные поля Большовского и Дубенцовского мясокомбинатов. В прошлом году с новых орошаемых земель было собрано более 10 тысяч тонн риса.

Мы с шофером Владимиром Осиповым стоим на валу и любуемся уходящими к горизонту светлыми лентами воды. А раньше что это была за земля... Идешь, бывало, десятки километров, и куда ни ки-

нешь взгляд, всюду чахлая полынь, поблескивающие на солнце огромные зеркала бесплодных солонцов. 8—10 центнеров — обычная среднегодовая урожайность колосовых.

Потом сюда пришла вода по Донскому магистральному каналу. Она наполнила землю влагой. Сотни тонн винограда ежегодно дают наши виносовхозы. Они стали в районе и главными поставщиками фруктов. Здесь выращивают отменные урожаи овощей, до 40—45 центнеров пшеницы и ячменя с гектара.

Обводнение пашни двух крупнейших совхозов района — еще один шаг к выполнению программы мелиорации земель, намеченной КПСС и правительством в девятой пятилетке.

Ну, а рис? С каждого гектара получают здесь до 50 центнеров белого зерна.

**В** ИКТОР Васильевич Дукмас — агроном третьего отделения Большовского мясокомбината — расстегивает ворот рубаш-

ки, вытирает пот.

— Ну и жарит солнышко, пожалуй, более 25 градусов будет, — говорит он.

Агроном рад теплу. Весна долго не «дарила» землю солнцу, теперь другое дело. Работа спорится. Если в прошлом году на отделении, например, рисовые чеки занимали 1200 гектаров, то нынче мелиораторы сдали в эксплуатацию еще более 300 гектаров плантаций.

К чекам заблаговременно была подтянута вся имеющаяся техника, распределены обязанности между земледельцами. Всего на отделении раннего риса посеяно около 800 гектаров.

С вала хорошо видны прикатанные, ухоженные чеки. В одном из них снуют колесный трактор с сеялкой. За рулем механизатор более чем с десятилетним стажем Антон Гнатюк, а рядом еще более опытный тракторист Андрей Крапцов. Третий год они помогают рисоводам при обработке почвы и на севе.

Из кабины трактора выпрыгивает Антон Гнатюк. По лицу катятся капли пота. Глаза чуть воспалены, но возбуждены. Напряженный труд захватывает.

— Работа спорится, — говорит он. — Спасибо Андрею, хорошо прокультивировал почву.

Андрей Вольман на подготовке почвы под рис дневные задания выполнял на 150 и более процентов.

Хорошо взрыхленная и выровненная земля, опыт и сноровка дали возможность А. Гнатюку и А. Крапцову за световой день высевать рис не на 12 гектарах, как предусмотрено планом, а на 25—28 гектарах.

— С такими труженниками мы посеём рис на всей площади в сжатые сроки, — говорит агроном.

**У** СТВОРА небольшого канала, там, где успокоенно журчит вода, на траве обедает женщина: Александра Бруйка, Надежда Ломкина, Анна Алексеева и Галина Хомич. За каждой из них закреплено по 30 гектаров посевов риса. Они поддерживают необходимый уро-

вень воды, следят за нормой внесения удобрений, уничтожают сорняки на валиках и в чеках. Иначе, растят рис.

— Беда с водой, того и гляди, где-нибудь что просочится. Только начали полив, и сразу прорвало валик чека. До 12 ночи вчетвером боролись с потоком, но не допустили затопления чеков, — рассказывает Александр Бруйка. Будем стремиться получить 50 центнеров риса с гектара.

**Ж**ЕНЩИНЫ степенно прощаются и уходят к чекам. Уезжаем и мы. Над нами с ревом проносится самолет. Вскоре за ним тянется белый шлейф. Подкармливается почва.

А над полем — яркие лучи майского солнца. Светом и теплом они пропизывают воду в чеках, прогревают семена. И словно по волшебству, под водой пробиваются нежные зеленые ростки белого зерна.

**В. ШАВЛОВ,**  
шофер АН-5 треста  
«Волгодонсводстрой»,  
наш внешт. корр.

## Острый сигнал Агитация... „с уценкой“

Цель и задача наглядной агитации — нацеливать и звать вперед, к новым успехам.

Именно эту цель, по всей видимости, и имел в виду плакат, вывешенный на поле в стане второй тракторной бригады колхоза «Ключ Ильича». Он гласил: «В 1973 году успеха на весеннем севе добился агрегат П. И. Челбина. Кто победит в 1974 году?»

Вопрос поставлен, что называется, «ребром». Правильно поставлен.

Но прошли уже и боронование, и культивация, и сев ранних яровых давно закончился. А ответа на вопрос так и нет.

Не то, чтобы механизаторы колхоза «Ключ Ильича» слабо потрудились. Есть среди них достойные соперники прошлогоднему лидеру соревнования. И даже итоги соревнования механизаторов уже обсуждены на заседании правления колхоза. И названы на этом же заседании имена лучших пахарей и сеятелей А. Костина, Н. Пашкевича, А. Этеева.

И только агитационно-пропагандистская «улитка» все еще «едет», а прошедшие уценку временем агитационные плакаты не дают ответа...

Причина этой неповоротливости в том, что партком, пропагандисты и агитаторы колхоза «Ключ Ильича», приложив немало сил для оформления полевых станов наглядной агитацией, слишком увлеклись «капитальными» ее формами, сделанными «на века».

И как-то само собой утратилось главное качество наглядной агитации — оперативность.

**Л. ЗАЛЕВСКАЯ.**

## Заочный семинар животноводов

# ЛЕТНЕЕ ЛАГЕРНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

Перевод животных на летне-лагерное содержание — наиболее ответственный период, и там, где эту работу понимают как простой выгон животных на пастбище, несут большие необратимые потери.

Перед переводом ферм на летне-лагерное содержание должны быть закончены все диагностические и профилактические обработки скота с тем, чтобы на участки выпасов не попали больные животные. Участки выпасов и водопоя распределяются между фермами.

Одновременно надо тщательно осмотреть участки выпасов и сделать их оценку на отсутствие вредных растений и наличие доброкачественного источника воды. Только после этого приступают к выбору участка для строительства летнего лагеря. Лучше, если этот участок расположен на возвышенной территории, вблизи от стационарного водопровода и линии электропередач, так как это значительно сокращает затраты на строительство летнего лагеря и создает возможность обеспечить высокую ветеринарно-санитарную культуру в нем.

Однако, стремясь максимально приблизить летний лагерь к имеющимся фермам, их все же нельзя размещать ближе 300 метров, так как более близкое размещение лагеря не исключает контакт с зимними помещениями и с другой стороны, не позволяет провести своевременный санитарный ремонт, дезинфекцию и санацию стационарных ферм.

Выбрав место для строительства летних лагерей,

следует обязательно построить, кроме открытых базов, легкое, без сквозняков, помещение для рождающегося молодняка и теневые навесы, исключающие возможность заболеваний животных от тепловых и солнечных ударов, а также массовых легочных заболеваний, являющихся следствием переохлаждения в ночное время и в дождливую погоду.

Для успешной работы в летних лагерях нужно обеспечить постоянное обеспечение животных зелеными кормами за счет создания зеленого конвейера или правильной организации скармливания доголевших культурных пастбищ.

Переводить животных в летние лагеря следует тогда, когда на выпасах имеется достаточный травостой и установится постоянная теплая погода.

Практика показывает, что основными недостатками в работе животноводов в летних лагерях являются: частые случаи перекорма, кормовых и других отравлений. Вот почему зоотехникам хозяйств нужно перед выходом скота на пастбище провести инструктаж с животноводами о мерах профилактики заболеваний.

Организовано провести перевод ферм на летне-лагерное содержание, значит максимально использовать возможности получения наиболее дешевой животноводческой продукции и обеспечить своевременное оздоровление ферм.

**Ю. ЕВЛАХОВ,**  
главный ветврач  
управления сельского  
хозяйства.



Александр Белецкий — рабочий Шахтинского мясокомбината. На период весенне-полевых работ он прибыл в мясокомбинат «Дубенцовский», чтобы помочь сельским механизаторам.

Тракторист образцово относится к работе, постоянно перевыполняет норму.

НА СНИМКЕ: А. Белецкий.

**Промышленность — селу**

## НАДЕЖНЫЕ МОТОРЫ

Коллектив галлинского завода «Волта» начал выпускать электродвигатели с встроеной системой термозащиты. Эти моторы предназначены для работы на животноводческих фермах и других участках сельскохозяйственного хозяйства.

Электромоторы в специальном сельскохозагитационном исполнении выпускаются этим предприятием надежно защищенными и от вла-

ги, вредных испарений. Они производятся с применением химических стойких синтетических материалов.

Предприятие сейчас полностью реконструируется. Оно стало головным в стране по освоению двигателей нового типа серии «А-А».

**М. ИШОВ,**  
корр. ТАСС.

## «Дон-7» под контролем «Лекмица» В РАСЧЕТЕ НА „ПОЖАРНЫЙ“ ГРАФИК

Сейчас питьевую воду на строительство «Дон-7» доставляют машиной. Для технических нужд с грехом пополам хватает нитки старого водопровода. А рядом с шоссе, проходящим у самой строительной площадки, тянется пустая 150-миллиметровая труба нового водопровода. Водопровод этот Дубенцовская-Рябичи по заказу «Главдворострой» сооружают строители «Главдворострой». Он же должен снабжать и «Дон-7».

Но для того, чтобы нитка водопровода «оживила», на водозаборе необходимо сделать очистные сооружения, в отсутствие которых и упирается все дело.

На официальный запрос дирекции строящегося животноводческого комплекса, который подчинен и «Дон-7», из «Главдворострой» сообщили, что строительство водопровода будет окончено... в сентябре.

При этом, однако, подрядчики не учли двух весьма существенных моментов. Во-первых, «Дон-7» должен быть сдан строителями и начать работу уже в начале августа. Значит, вода потребуется ровно на два месяца раньше, чем се обещают дать гидростроители. Во-вторых, при темных, какими сейчас ведется работы на строительстве водопровода, окончания его

нельзя ожидать даже в декабре.

Вторая проблема, которая настойчиво просится на очередь дня, — энергообеспечение.

Для эксплуатации «Дон-7» требуются две трансформаторные подстанции, и к каждой из них должна быть подведена десятикиловольтная линия. Одна из таких линий действует (она была построена ранее для «Дон-6»). Вторую необходимо смонтировать.

Однако подрядная организация — «Ростовсельэлектрострой» — пока ничего не строит: ни линии, ни подстанции.

Между тем, уже сейчас в связи с обилием энергетических работ на строительной площадке и с необходимостью пробных запусков двух сушильных барабанов и другого оборудования, потребление электроэнергии резко возросло. И имеющийся трансформатор работает на пределе.

Благодушные, которые проявляют строители «Ростовсельэлектрострой» и «Главдворострой», недопустимо. Оно неизбежно приведет к тому, что этим организациям в конце июля придется работать «по пожарному» графику. И, что еще хуже, это может привести к срыву сроков ввода в эксплуатацию завода «Дон-7».

**Л. ШАМАРДИНА,**  
наш спец. корр.

# МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Предупреждение неуспеваемости и преодоление второгодничества» — на такую тему состоялась большая педагогическая конференция в Волгодонской средней школе № 9. На нее были приглашены учителя других школ города, которые познакомились с работой педколлектива школы по этому вопросу, с наглядными пособиями, сделанными руками самих ребят, с литературным творчеством школьников.

На конференции многие учителя поделились своим опытом работы в предупреждении неуспеваемости. Было отмечено, что педколлектив школы № 9 в течение двух лет рабо-

тует по избранной теме, поддерживая начинание этого массового движения, развернувшегося по инициативе учителей Ростовской области. В докладе А. П. Ефремовой был дан обстоятельный анализ работы школы по предупреждению неуспеваемости.

Опыт работы по воспитанию прилежания и развития интереса к учебному труду у учащихся младших классов поделилась А. Д. Калининна.

О снижении процента неуспевающих учащихся по математике говорила А. И. Коломыченко.

Т. С. Сидорова рассказала о совместной работе учителя с родителями в обучении грамотному письму.

Интересными были выступления

Т. А. Лесной, В. М. Ващенко — об эффективности технических средств на уроках истории и обществоведения, о наглядной политической агитации.

В. М. Ващенко подробно остановилась также на проделанной краеведческой работе как на одном из методов предупреждения неуспеваемости.

В своем выступлении председатель педагогического общества города А. П. Шапошникова отметила, что педколлектив школы № 9 проделал немалую работу по избранной теме.

Конференция прошла с большой пользой для присутствующих.

## На сцене — школьники

В клубе Цимлянского дома отдыха силами учащихся Цимлянской средней школы № 1 был дан концерт. Особенно хочется отметить выступление юных акробатов сестер Семеновых — Тамары и Тани, а также членов танцевального коллектива.

Мы желаем ребятам успехов в учебе и на сцене. Спасибо за хороший концерт.

**Ф. АГАРНОВ, Ф. АПАНАСОВ, А. ПОПЕХИН, Ю. ВЕДЕ НЕ Е В, М. ДЖАНОВ** и другие отдыхающие.

## Строго спрашивать с нарушителей

В городе Волгодонске в ряде мест стоят дорожные знаки, запрещающие или ограничивающие движение отдельных видов транспорта.

Соблюдают ли водители правила движения, не проезжают ли «под знаком»?

Пользуясь тем, что всегда органы ГАИ могут пресечь нарушения, водители всех видов транспорта развезают по улицам, движение по которым запрещено.

Приведу пример. 28 марта, после обеда водитель самосвала марки «ЗИЛ», регистрационный номер 58-62 из автобазы № 1, проехал «под знак» по переулку Первомайскому. На замечание о нарушении водитель только отмахнулся и поехал дальше.

Возле городского рынка стоит дорожный знак «Остановка запрещена». Но тут всегда можно увидеть стоящие машины.

Надо строго спрашивать с нарушителей за несоблюдение правил.

**А. ПАРХОМЕНКО,**  
внештатный инспектор ГАИ.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

**ПИОНЕРЫ** седьмых классов Цимлянской средней школы № 1 готовят статью членами Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Завуч школы **В. И. Мосиков** не раз беседовал с ребятами о комсомоле, его истории, Уставе ВЛКСМ, о том, каким должен быть комсомолец.

Пионеры хорошо учатся, активно участвуют в общественной жизни школы. Они с волнением ждут того дня, когда им будут вручены комсомольские билеты.

В ШКОЛЕ много любителей стрельбы в олимпийском спорте. И не случайно, на районных соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки спортсмены нашей школы заняли первое место и заслужили право участвовать в зональных соревнованиях.

**И. ДЕДОВ,**  
ученик 7 «Б» класса  
Цимлянской средней школы № 1.

## Идет фестиваль

В нашем районе проходит 11-я Донская музыкальная весна. Она посвящена 50-летию присвоения комсомолу имени Ленина.

Главной задачей в музыкальной жизни района является пропаганда среди населения лучших произведений советских композиторов о Ленине, о партии, о дружбе, о комсомоле и молодежи. В рамках этого фестиваля проводятся концерты в Домах культуры и сельских клубах, на полковых станциях, в отделениях, бригадах. Только районный Дом культуры даст на сцене более десяти концертов.

Примечательной деталью фестиваля являются обменные концерты между соревнующимися клубами.

**В. КОСТИН.**

## ПОБЛАГОДАРИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА

...депутата Волгодонского городского Совета Валентину Герасимовну Тарасову. Своей отзывчивостью, внимательным отношением к избирателям **В. Г. Тарасова** заслужила всеобщее уважение.

**Н. СМЕРНОВА,**  
**Л. ИВАЩЕНКО.**

...заведующую Волгодонским городским отделом социального обеспечения **К. П. Голубеву.** Очень многим пенсионерам и инва-

лидам она помогла вовремя оформить необходимую документацию, всегда с ней вежлива и приветлива. Все находят здесь добрый совет.

**К. СИЗОНОВА,**  
**А. ПЛЬЧЕНКО,**  
**М. САВЕЛЬЕВА.**

...Петра Даниловича Шербакова и Василия Яковлевича Курбача, нашедших на городском рынке мой кошелек с деньгами (55

рублей) и возвративших его мне.

**Л. КРАСОВА,**  
г. Волгодонск.

...коллектив исполкома Большовского сельского Совета, его председателя **И. М. Лукьянова** за их внимательное отношение ко всем нам, депутатам сельского Совета, и лично ко мне. В день моего рождения они тепло поздравляли меня.

**Н. ЦИМБАЛ,**  
х. Рябиче-Задонский.



### ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙИЩЕКОВБИНАТУ

требуются на работу кочегары, шоферы.

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 71 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов (г. Волгодонск, ул. Ленина, 45).

### ЦИМЛЯНСКИЙ КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

**И БЛАГОУСТРОЙСТВА** доводит до сведения граждан г. Цимлянска, что полив приусадебных участков, дач разрешен с 20-00 часов до 6 часов утра.

В случае нарушения установленного порядка полива, подача воды на участок будет прекращена.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

шоферов-любителей, мотоциклистов.

Начало занятий 18 марта 1974 г. в 18.00.

Обращаться в ГК ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22.

Коллектив Волгодонской автошколы выражает глубокое соболезнование мастеру Кандабарову Михаилу Васильевичу по поводу смерти его жены **Кандабаровой Таисии Андреевны**

Коллектив Цимлянской ГЭС выражает глубокое соболезнование электромонтеру Купчину Леониду Николаевичу по поводу трагической смерти его матери **Корневой Елены Сергеевны.**

Коллектив Цимлянской туббольницы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти сотрудницы **Корисвой Елены Сергеевны.**

## НЕ БЫТЬ РАСТОЧИТЕЛЬНЫМИ

В нашем городе уже третий год производится сбор пищевых отходов. И надо сказать, что многие квартиросъемщики (например, из домов №№ 53 и 57 по улице Ленина, №№ 70, 81 и 52 по улице Морской) по-прежнему относятся к этому важному делу, понимая, что остатки пищи будут использованы в дело — для откорма свиней. А ведь это дополнительный источник увеличения производства мяса для города.

Тем не менее, есть еще немало таких квартиросъемщиков, которые пищевые отходы выбрасывают в мусор. Это наблюдается в домах № 81 по улице Горького, № 47 по улице Советской, домочуправления горветкомхоза, №№ 74, 60, 69, 92 по улице Ленина ЖКО лескомбината, № 91 по улице Горького ЖКО СМ-31 и других. А в домах ЖКО опытно-экспериментального завода сбор пищевых отходов в этом году вообще не налажен. Отсюда и выполнение этим ЖКО плана первого квартала по сбору отходов лишь на 4,5 процента. По ЖКО лескомбината квартальный план выполнен всего на 21,5 процента.

Среди детских учреждений отстают с выполнением задания по сбору пищевых отходов школа-ин-

тернат № 2, спецшкола-детсад «Восход». Плохо выполняются этим делом в ОРСе водников, городской больнице, ЖКО химкомбината.

Между тем, факты показывают, что при серьезном отношении к сбору пищевых отходов задания можно не только выполнить, но и перевыполнить. Например, домоуправление горисполкома план первого квартала выполнило на 105,4 процента, детсад «Теремок» — на 117,5, детсад «Солнышко» — на 112,5 процента, а детсад «Смена» — на 156,6 процента. Перевыполнили задание и в детском саду «Чайка».

Эти цифры лишь раз подтверждают то, как много ценного корма ушло на свалку там, где задание осталось невыполненным. И только поэтому квартальный план сбора пищевых отходов в целом по городу был выполнен лишь на 55,8 процента.

Обязанность руководителей ЖКО, домовых и участковых комитетов — четко организовать сбор пищевых отходов, а долг всех квартиросъемщиков — не быть расточительными, беречь каждый грамм ценного корма.

**П. НАЛИВКИНА,**  
ст. уполномоченный по сбору пищевых отходов.

### В ПОРТ ВОЛГОДОНСК

требуются на постоянную и временную работу: портовые рабочие (мужчины и женщины), экскаваторщики, трактористы, слесари, электрики 5, 6 разряда, шоферы, матросы, уборщики, приемосдатчики.

В порту имеется столовая. Одиночкам предоставляется общежитие.

Обращаться: отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов (г. Волгодонск, ул. Ленина, 45).

### ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТАМ

срочно требуются на постоянную работу: электросварщики, газосварщики, электрослесари, ученики электрослесаря, зольщики - обдувщики и ТЭЦ, слесари по ремонту котельного оборудования, плотники, столары.

Предприятие может арендовать жилплощадь для проживания семей рабочих предприятия.

Обращаться в отдел кадров Восточных электросетей или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### НОВОЧЕРКАССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ПЕРВЫЙ КУРС

дневного и заочного обучения лиц обоего пола. Техникум готовит техникум-строителей по специальности «Промышленное и гражданское строительство» и техникум-механиков по специальности «Строительные машины и оборудование» для работы в промышленном и гражданском строительстве в системе Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР.

Поступающие в техникум сдают экзамены: русский язык — диктант, математика — устно.

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, награжденные по окончании 8-летней школы Почвальными грамотами.

Условия приема общие для всех техникумов. Заявления и документы о приеме в техникум подаются на имя директора по 31 июля 1974 года, по адресу: 346430, г. Новочеркасск, Ростовской обл., пр. Подтеклова, 94/96, строительный техникум.

По прибытии в техникум поступающие предъявляют лично: свидетельство о рождении, паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Дирекция техникума.

### ЦИМЛЯНСКОЙ КОВРОВОЙ ФАБРИКЕ

требуются:

ученицы-рядильщицы, ученицы-крутильщицы, ученицы ткачей, мотальщицы, тростильщицы, шугарщицы, камейщицы, плотники, смесовщики, штукатуры, транспортновщики.

Имеется общежитие для женщин-одиночек.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

Для оказания помощи населению в приобретении и разведении кроликов в соответствии с решением райисполкома создано

### РАЙОННОЕ ТОВАРИЩЕСТВО КРОЛИКОВОДОВ

По всем вопросам приобретения и разведения кроликов, а также продажи продукции кролиководства обращайтесь в правление товарищества в заготконтору Цимлянского района.

Правление товарищества кролиководов. Заготконтора райпо.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич